2 клас. Урок  природознавства

Витель Осадчук Лариса Петрівна

Розділ.  Природа восени

Тема. Осінні явища у живій та неживій природі. Рослини восени 

Мета: продовжувати ознайомлювати учнів з осінніми явищами у живій та неживій  природі; вчити спостерігати за рослинами восени ; формувати ключові компетентності; розвивати спостережливість, увагу, мовлення, мислення; виховувати любов до природи.

Тип уроку. Урок здійснення міжпредметних зв’язків 

Міжпредметні зв`язки: літературне читання, образотворче мистецтво, музичне мистецтво
Обладнання: репродукція картини І. Левітана «Золота осінь», презентація, кросворд, таблиці для груп, музичний ряд – фрагмент запису з твору«Пори року» П. Чайковського 

Література: підручник «Природознавство» для 2 класу (Т. Г. Гільберг, Т.В. Сак), М. О. Володарська «Початкова школа. Мій конспект», В.Федієнко «Вивчаємо природу рідного краю».
Електронний ресурс:www.classwork.in.ua, mp3-pesnja.com
Хід уроку

І. Організаційний момент
Девіз уроку:
Не просто слухати, а чути.

Не просто дивитися, а бачити.

Не просто відповідати, а міркувати.

Дружно й плідно працювати.
    ІІ. Актуалізація опорних знань
1. Відгадайте загадку.  
                                                                                              Жовте листячко летить, під ногами шелестить.                                          
                             

Сонце вже не припікає.  Коли, діти, це буває? (Восени)
2.  Послухайте вірш Я. Щоголіва «Осінь». (Під музику П. Чайковського «Пори року» вчитель читає вірш).

  Осінь                                         

Висне небо сине,

сине, та не те,

світить, та не гріє

сонце золоте.

 

Чистим стало поле

од  серпа й коси,

ніде приліпитися

             крапельці роси.

Темна діброва 

стихла і мовчить,

листя пожовтіле 
з дерева летить.

Хоч би де замріла

квіточка одна;

тільки й червоніє 

що горобина.

Здалеку під небом,

в вирій летючи,

голосно курличуть

журавлів ключі. 
3.  Фенологічні спостереження
- Назвіть осінні місяці.

- Який місяць зараз?

- На вулиці тепло чи холодно?

- Який стан неба?

- Чи є вітер?

- Чи є опади?

      ІІІ. Повідомлення теми та мети уроку. 

1. Визначення ключового слова
1. Хто нам пісеньку таку все співає «Ку-ку-рі-ку»? (Півень)

2.Стоїть край доріжки 

на тоненькій ніжці.

Шапочку має,

та нас не вітає. (Гриб)

3. Товстенька бабуся

завжди у кожусі,

спробуєш роздіти – 

будеш сльози лити. (Цибуля)

4. Всім перехожим я моргаю,

бо очей багато маю,

щоб пильно глянути на мене

червоне, жовте і зелене. (Світлофор)

5. Хто малюнок на вікні

уночі зробив мені? (Мороз)

6.Хоч у нього шуба є, 

та як холодно настає,

він не їсть тоді, не п’є,

і не ходить, не гуляє,

а у лігво спать лягає.

Та лиш чує він весну,

Прокидається від сну. (Ведмідь)

7. Пара довгих вушок,

сіренький кожушок,

сірий побігайчик,

а зоветься ……. (Заєць) 

РОЗГАДУВАННЯ КРОСВОРДА

 
 Вчитель: Отже, яке слово є ключовим? Хто здогадався, чому саме слово «природа» стало головним у кросворді? Правильно, тому що про природу ми говоритимемо  на уроці. А що таке природа?

(Діти відповідають)

2. Робота в малих групах

- Так, природа різноманітна. Але наскільки вона різноманітна ви покажете, працюючи в групах.

Вчитель кожній групі віддає таблиці, які діти заповнюють:


- Сьогодні на уроці ми здійснимо уявну мандрівку до осіннього лісу.  Дізнаємося, які зміни в житті рослин відбуваються восени. 

     
 ІV. Вивчення нового матеріалу

1. Робота над презентацією з елементами розповіді вчителя

- У живій природі з настанням осені відбуваються помітні зміни. (Слайд 1).
- У вересні:
▪ сонце світить, але менше гріє; дні ще теплі, а ночі прохолодніші, з першими заморозками;

▪ небо частіше вкривають темні хмари, ідуть дощі, засріблилося в повітрі тонке павутиння;

▪ впали на землю жовті листочки з берези, клена, каштана, багряні – з горобини, вишні, червоніють кетяги горобини, калини; обважніла від ягід горобина;

▪ готуються до зими комахи, птахи та інші тварини (Слайд 5).

- У жовтні:

▪ сонце мерзлякувато ховається у кошлаті хмари;

▪ сіється дрібний холодний дощ; відійшло бабине літо;

▪ рясно опадає листя з дерев;

▪ комахи сховались у затишні місця;

▪ стрижі, солов`ї, зозулі, ластівки, шпаки відлетіли у вирій;
▪ готується до зимового сну їжачок, запасає корм білка (Слайд 7).

- У листопаді:

▪ дедалі менше сонячних днів; настає час перших морозів, особливо вони міцніють темної ночі;

▪ устеляє все навколо перший сніжок, земля під ним поринає в сон, відпочиває;

▪ відлітають  у вирій останні пташині зграї (Слайд 9).

- Сезонні зміни у неживій природі такі:

▪ дні стають довшими, а ночі коротшими;

▪ сонце не піднімається високо,тому менше прогріває землю;

▪ жовтіє і опадає листя;

▪ частішають вранішні тумани;

▪ іде дрібний дощ, іноді з снігом;

▪ приходять перші заморозки (Слайд 10)

Рослини восени змінюються, а саме:

▪ ранньої осені цвіте багато рослин;

▪ більшість рослин достигають восени і утворюють насіння, йде збір урожаю та насіння;

▪ у вологій підстилці можна знайти різноманітні гриби;

▪ безліч кущів прикрашені яскравими ягодами та плодами (Слайд 16)

Життя тварин восени . 

- Зима для тварин найважча пора року. З-під снігу вони не можуть добути вдосталь корму, мерзнуть, застуджуються. Тому осінь – це час підготовки до зими. (Слайд 22)

2. Робота за підручником (с. 35-37)

3. Тест «Рослини восени» (Індивідуальна робота)

1. Як змінилося забарвлення листя на деревах і кущах восени?

А) стало зеленішим;

Б) пожовкло.

2. Що ще відбувається з листям?

А) опадає;

Б) росте.

 3. Чому жовтіє і опадає листя?

А) тому, що виростає нове;

Б) меншає кількість сонця, вологи, тепла.  

 4. Вічнозелені дерева – це…

А) клени і берези;

Б) хвойні дерева.  

5. Вічнозелені трав’янисті рослини – це …

А)барвінок;

Б) капуста.

Вчитель забирає тести і повідомляє, що результати тестування оголосить на наступному уроці.

4. Фізкультхвилинка
Хмарка сонечко закрила,

Слізки срібнії зронила.

Ми ті слізки пошукаєм,

У травичці позбираєм.

Пострибаєм, як зайчата,

Політаєм, як пташата.

Потанцюємо ще трішки,

Щоб спочили ручки, ніжки.

Всі веселі? От чудово!

А тепер до праці знову.

V . Узагальнення і систематизація знань

1. Робота за репродукцією картини І. Левітана «Золота осінь»

- Як ви гадаєте, до якого місяця осені цей пейзаж найбільше підходить?

- Яку назву цій картині ви б дали?

- Яку назву дав їй художник? Чому?

2. Есе.  Які почуття викликає цей пейзаж?

3. Вправа «Мікрофон»

 Які зміни у живій природі можна спостерігати восени? 
4. Літературна скарбничка

- Прочитайте вірш Катерини Перелісної «Золота осінь»(с. 37).

- Про які ознаки осені розповідається у вірші?
5. Фізкультхвилинка

Ми з вами в осінньому лісі. Подув вітерець, захитав дерева. Закружляло осіннє листя (діти виконують рухи під музику П. Чайковського «Пори року»).
6.Творча робота в зошитах

З листя золотого ми вінки сплітали,

Листок до листочка гарно добирали:

Липове – жовтеньке, з клена – червоненьке,

З білої берези листячко кругленьке.

- Розфарбуйте листочки так, як це робить осінь-чарівниця.

VІ. Підбиття підсумків . 

1. Рефлексія

-  Які явища відбуваються з рослинами восени? (Рослини готуються до зими. Осінь – час підготовки і переходу рослин до зимового спокою).

- Які зміни в природі спричиняють ці явища? ( Осінь принесла прохолоду, знижується температура повітря, сонце світить, але не гріє. День стає коротшим, осінні дощі холодні, перші заморозки).

- Яке значення має листопад для життя дерев і кущів? (Листопад – це пристосування рослин до зменшення випаровування восени і зимою).
2. Оцінювання

VІ. Домашнє завдання

С. 35-37 – опрацювати статтю.
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